



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2018年12月29日

星期六

农历戊戌年十一月廿三

HEZE DAILY 第8394期

今日四版



菏泽通二维码

集聚乡土人才 力促产业发展

—— 牡丹区实施乡村振兴战略侧记

一边调整鞋样、分选，一边在电脑上接单、协调物流……美观大方、做工精巧的布鞋摆放在电脑桌前，37岁的李芬忙得不亦乐乎。前几年，还是一家服装公司白领的她从没想过自己会放弃都市的工作和生活，回到家乡牡丹区安兴镇做起布鞋生意。

李芬说：“党的十九大和习近平总书记视察山东重要讲话精神都关注乡村振兴，这让我们感到很有奔头！”牡丹区在深入实施乡村振兴战略中，通过加强基层党组织建设，集聚乡土人才，促进产业发展由点到链，资源要素由散到聚，实现农民增收和农业增效。

基层党组织挑起振兴“大梁”

12月15日，当破晓的第一缕阳光洒到安兴镇船郭庄村时，村党支部书记郭新合便披衣起身。这一天，他要走访多户村民，还要与村中请来的“智囊团”一道研究如何建立机制发挥党员堡垒作用。

在船郭庄村，不少支部会、小组会的会议就在村民家里和田间地头。“与其等着村民找上门反映问题，不如早一步到群众中去。”郭新合说，船郭庄村建

立了党员联系群众工作制度，党员通过面对面交流、电话沟通、短信互助等形式，了解群众诉求，宣传方针政策。

在船郭庄村，党员带头联系群众、带头支持村庄建设、带头创业致富等逐渐形成常态。今年50岁的党员郭士福通过发展皮毛加工，带动群众就业增收，为贫困户脱贫致富找到门路。年龄相对较大的群众将土地承包给企业，一方面获得了土地租金，另一方面可以优先到基地打工挣钱；年轻人承租土地，解决了耕地无人管理问题，同时可以在家门口的皮毛加工企业打工挣钱。

在牡丹区，像船郭庄村围绕实施乡村振兴战略，大力推进经济文化、村容村貌建设的基层党组织比比皆是，农村基层党组织成为沟通村民与企业的桥梁。

“产业兴旺”带动乡村振兴

乡村振兴，离不开产业振兴。牡丹区通过引导群众进行种植、养殖结构调整，发展“一村一品”，培育村级产业，有力促进村民收入的提高。

12月16日，在菏泽冠宇牡丹产业园，黄堽镇大孟庄村村民吕胜勤和其他农

户一起为即将销售的牡丹苗木修剪根部。蛋奶青菜，稳定地向菏泽城区逾百家客户供应当季新鲜健康食材。

这个采摘园的领导者名叫赵俊伟，2009年他离乡外出打工，今年7月份了解到家乡对返乡创业人员提供各种优惠政策，便毅然放弃了在外的高薪工作回乡创业，搞起“南果北种”。

从起初的不解、观望，到充满好奇，再到主动学习、动手模仿，成了王胜屯村不少村民的演化过程。100多名农户在赵俊伟的带领下开始种植热带水果，他也将有机、健康、绿色、环保的观念根植于农户心中。

不仅是“年轻人”竞相下乡，不少走遍万水千山的乡贤们也纷纷回到了阔别已久的家乡。截至目前，牡丹区返乡创业者达1.5万人，创办企业5000余家，总投资近30亿元，直接带动就业5万人以上。

记者 李若生

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 新时代 新作为 新篇章



本报讯（记者 张慧）近日，省科技厅公布山东省2018年第二批拟认定高新技术企业名单，我市共有48家企业获得高新技术企业认定，其中40家企业首次获得认定，为单年度历史之最。目前，全市高新技术企业首次突破100家，达到121家。

从高新技术企业的认定数量情况看，今年高新技术企业认定数量排前三位的是市开发区、菏泽高新区、东明县，分别为9家、7家、6家。从高新技术企业的领域分布情况看，新材料领域14家，占29.17%；先进制造与自动化领域12家，占25%；生物与新医药领域8家，占16.7%；电子信息领域5家，占10.41%；资源与环境5家，占10.41%；新能源与节能领域4家，占8.31%。

前进路上弥足珍贵的精神财富

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会重要讲话

人民日报评论员

善于总结经验、把握规律，既是中共共产党人的历史自觉，也是我们党推动工作的制胜法宝。

“改革开放40年积累的宝贵经验，对新时代坚持和发展中国特色社会主义有着极为重要的指导意义”。在庆祝改革开放40周年大会上，习近平总书记从历史、全局、战略的高度，深刻总结40年宝贵经验，并将其概括为“九个必须坚持”。这些重要思想，回答了在新时代继续把改革开放推向前进的重大理论和实践问题，必须倍加珍惜、长期坚持，在实践中不断丰富和发展。

实践是检验真理的唯一标准。从1978年至今，40年的实践充分证明，党的十一届三中全会以来我们党团结带领全国各族人民开辟的中国特色社会主义道路、理论、制度、文化是完全正确的，形成的党的基本理论、基本路线、基本方略是完全正确的；40年的实践充分证明，中国发展为广大发展中国家走向现代化提供了成功经验、展现了光明前景，是促进世界和平与发展的强大力量，是中华民族对人类文明进步作出的重大贡献；40年的实践充分证明，改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重

论和方法论。

时代是思想之母，实践是理论之源。只有顺应历史潮流，积极应变，主动求变，才能与时代同行。今天，用好“九个必须坚持”这笔弥足珍贵的精神财富，就要深刻认识其现实意义和时代价值。“九个必须坚持”，既总结历史，更指向未来；既是理论指导，更是行动指南。习近平总书记指出，“伟大梦想不是等得来、喊得来的，而是拼出来、干出来的”。贯彻落实“九个必须坚持”，不能囫囵吞枣、一知半解，不能流于表面、上下一般粗，而是要坚持“以改革开放的眼光看待改革开放”，把“九个必须坚持”同新时代推动全面深化改革结合起来，同解决现实矛盾问题结合起来，同提升人民群众获得感结合起来，同推动实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦结合起来，以更大决心、更大勇气、更大力度把改革开放推向深入。

哲人说过，“经验是永不停歇的播种机。”40年改革开放，我们把不可能变成可能，创造了改变中国、影响世界的人间奇迹。改革开放再出发，坚持好经验，找到新办法，我们有信心创造新的更大奇迹。

（新华社北京12月23日电）

财政部：2019年将实施更大规模减税降费

据新华社北京12月28日电（记者 郁娟娟 王锦萱）财政部部长刘昆在27日至28日举行的全国财政工作会议上表示，2019年宏观政策要强化逆周期调节，积极的财政政策要加力提效，一大表现就是将实施更大规模的减税降费，为全社会进一步减负。

刘昆说，明年将实行普惠性减税和结构性减税相结合，重点减轻制造业和小微企业税收负担，支持实体经济发展。对小微企业和科技型初创企业实施普惠性税收减免。全面实施修改后的个人所得税法，落实好6项专项附加扣除政策，减轻居民税负。

明年还将推进更为明显的降费，包括清理规范地方收费项目，加大对乱收费查处和整治力度。加强收费项目清单“一张网”建设，健全乱收费投诉举报查处机制。

置身复杂多变的国内外经济环境，2018年我国经济运行仍保持在合理区间，其中也得益于聚力增效实施好积极的财政政策。

支持制造业转型升级，制造业增值税税率从17%降至16%；设立国家融资担保基金，实施小微企业融资担保业务降费奖补激励，缓解小微企业融资难融资贵；修订个人所得税法及其实施条例，耕地占用税法、车辆购置税法已进入审定阶段……2018年，着眼于为企业和个人减负、为实体经济降成本，一系列减负举措相继出台。

展望明年，积极的财政政策加力提效，意味着更大力度减税降费之余，财政支出规模也会继续增大。刘昆表示，明年要进一步提高财政资金配置效率和使用效益，调整优化支出结构，该保的支出必须保障好，该减的支出一定要减下来。

陈平到市开发区调研全国文明城市创建工作

本报讯（记者 张慧）12月28日，市委副书记、市长陈平带领市直有关部门负责人，到市开发区丹阳街道办事处调研全国文明城市创建工作，现场调度市开发区第一网格文明城市创建和市直各包联部门单位工作开展情况，对进一步推进创城各项工作任务进行再部署。

陈平一行先后到和平路便民市场、亨通园社区、市开发区实验小学，实地调研社区便民服务、文明社区创建和谐校园创建等工作，并召开座谈会听取相关情况汇报。

陈平指出，自创建全国文明城市动员大会召开以来，各级各有关部门认真贯彻落实市委、市政府决策部署，文明城市创建工作实现了良好开局。要牢固树立“创城惠民、创城利民”工作理念，紧扣群众需要，紧盯重点领域，持续抓好文明城市创建工作各项任务落实，切实做到工作不松、标准不降、力度不减，从源头上破解交通拥堵、占道经营、乱停乱放等城市顽疾，让群众切身感受到创城带来的新变化、拥有更多幸福感。

陈平强调，要坚持目标导向、问题导向，进一步规范市容环境秩序、提升基层文化设施、加强公益广告宣传、发动市民群众参与，真正做到精准创建。要切实增强政治意识、大局意识，牢固树立全市创建全国文明城市“一盘棋”思想，坚持网格包联、上下联动，切实做到协同创建。要增强责任感和使命感，凝聚力量、真抓实干，不断提升网格包联共建水平，为全国文明城市创建工作奠定坚实基础，以扎实的工作成效，向全市人民交一份合格的答卷。

随后，陈平到人民路长江路交叉口、桂陵路武屯路交叉口、天香路大学路交叉口等，现场调度城区“四小工程”建设情况，要求各级各有关部门要科学制定市公园绿化方案，高标准、高质量推进各项工程建设。要大力推进园林绿化管理市场化改革，不断提高城市绿化美化管理水平，努力打造宜居宜业的生活环境。

日兰高速巨野西至菏泽段改扩建工程开工

本报讯（记者 李亚楠）12月28日，由齐鲁交通发展集团投资建设的日兰高速巨野西至菏泽段改扩建工程举行开工仪式。市委副书记、市长陈平，齐鲁交通发展集团党委书记、董事长徐春福出席开工仪式。

陈平在致辞中指出，日兰高速巨野西至菏泽段改扩建工程是我省“九纵五横一环七连”高速公路网的组成部分，也是鲁西南地区重要交通干线。项目建成后，将极大改善日兰高速菏泽境内的通行条件和服务水平，进一步凸显我市“承东接西、连南贯北”的区位优势，对我市加快融入淮海经济区，推动突破菏

泽、鲁西崛起战略实施，打造区域中心城市，带动区域经济发展起着重要的促进作用。

日兰高速公路巨野西至菏泽段改扩建工程起自济广高速与日兰高速交叉的王官屯枢纽立交，终点为日兰高速与菏宝高速交叉的曹州枢纽立交，途经巨野县、郓城县、牡丹区三县区，路线全长46.173公里。改扩建段按双向八车道扩建，采用原位扩建方式，整体式路基宽度42.0米，设计速度120Km/h，概算投资约46.6亿元，项目建设工期42个月，主体工程工期为36个月，建设主体为齐鲁交通发展集团有限公司。

市政协举行《菏泽文化通史》首发式

本报讯（记者 王浩）12月28日，市政协举行《菏泽文化通史》首发式。市政协主席尹玉明、秘书长蔡文厚出席活动。

尹玉明指出，编纂出版《菏泽文化通史》，对于继承和弘扬优秀传统文化，加强社会主义核心价值观建设，对于发挥文化的桥梁纽带作用，加快建设经济强市、谱写菏泽美好生活新篇章，十分有益。要充分发挥《菏泽文化通史》存史、资政、育人的作用，继往开来，把菏泽历史的研究推向新的高峰。要进一步挖掘《菏泽文化通史》所承载的丰富思想内涵和人文价值，加强对菏泽优秀传统文化的宣传和弘扬。

尹玉明要求，要把《菏泽文化通史》

作为宣传了解菏泽的重要渠道和窗口，扩大对外交流、增加菏泽的知名度，进一步加快全市经济社会发展的进程。有志于文化建设的社会各界人士，要以更大的热情投身于菏泽文化事业，为菏泽实现创新发展新突破作出自己的贡献。

据悉，《菏泽文化通史》是继五年前《山东区域文化通史·菏泽卷》出版之后，我市历史文化研究的又一辛勤探索。《菏泽文化通史》由上、中、下三卷组成，上卷为先秦卷，中卷为秦代至清代卷，下卷为近现代卷，共130余万字。全书梳理了从古至今（截至新中国成立）菏泽数千年历史文化的发展脉络，展示了菏泽地域政治、经济、历史、文化、人文面貌。

交出高质量发展民生答卷

—— 我市扎实推进棚户区改造速写

12月28日，菏泽高新区湖畔欣苑棚改项目内，8栋安置楼正在选房交钥匙，群众陆续开始新房装修，剩余安置房也将于春节前完成分配。

我市扎实推进棚户区改造，通过一系列行之有效的措施，让居民住暖心房，圆安居梦。

城市建设起步晚、欠账多，曾经，大量成方连片的棚户区随处可见。我市坚持以人民为中心的发展思想，抢抓棚改机遇，全面推进棚改工作，不断改善人居环境，补齐民生短板。2016至2018年，全市列入棚改计划37.2万套，占全省棚改计划的六分之一还多，棚改任务连续三年位居全国设区市首位。

320处成方连片的棚户区逐步消失，254个高标准、现代化的住宅小区

拔地而起，全市近150万居民将告别房屋低矮破旧、环境脏乱差、基础设施配套不全、安全隐患多的棚户区，享受到生态宜居、现代化、高质量的城市生活，居住条件得到大幅改善。

据菏泽高新区建设局局长李建民介绍，湖畔欣苑小区设计坚持“以人为本

”理念，强调人、环境和自然的共存与融合，配套建设幼儿园、老年活动中心等公共服务设施，布局规划合理、植物配置科学的景观绿地系统，建设可持续发展的低碳社区，力求建设为以居住为主、健全的公共服务设施配套于一体的“标准社区”，打造成安置小区的典范。（下转第3版）

